

看谁的“铁三角”更硬 盼火箭“林旋风”再起

2012-2013赛季NBA前瞻

□新华社记者 林德韧

核心提示

2012-2013赛季NBA常规赛将于北京时间10月31日正式打响,在经历了一个动荡的“缩水”赛季之后,NBA重归稳定。群雄厉兵秣马,或补强阵容,或调整打法,或推倒重建,而接下来的82轮比赛将验出各队真正的成色。热火能否卫冕,雷霆能否夺冠,詹姆斯能否再夺“MVP”等等,将是贯穿整个赛季的悬念。

哪块是更硬的“铁三角”

上赛季的夺冠让热火队“三巨头”詹姆斯、韦德、波什终于修成正果。詹姆斯和波什得到了期盼已久的总冠军戒指,韦德得到了一个获得更多总冠军的希望。可以预见,热火队“铁三角”在数年内会一直是NBA总冠军的有力竞争者。

热火队在夺取冠军之后并没有闲着,保留球队主体框架的同时利用这个夏天对球队进行了补强。接连挖来了雷·阿伦和拉沙德·刘易斯两员大将,板凳深度进一步提升。

与热火队相比,上赛季打入总决赛的另一支队伍——俄克拉荷马雷霆队则低调了许多。虽然球队成功与杜兰特、韦斯特布鲁克、伊巴卡等主力续约,但球队在赛季开始前失去了上赛季联盟“最佳第六人”哈登,新换来的投手凯文·马丁能否融入球队的体系仍需时间检验,这也给这支“青年禁卫军”本赛季的前景增加了一些不稳定因素。

上赛季半决赛被雷霆队轻松击溃给了湖人队一记闷棍,这也促使“紫金军团”在赛季间隙再度完成了令人咂舌的

引援举动。纳什和霍华德的到来让湖人队的先发实力陡增,面对着这样一个首发阵容,恐怕很少有球队能够占到什么便宜。不过,湖人队面对的问题和当年“四巨头”时代差不多,主力阵容年龄偏大、阵容深度不够等,季前赛的八连败就是其中的一个佐证。

马刺队与凯尔特人队的“铁三角”又老了一岁,“绿衫军”的一角还由雷·阿伦换成了特里,不过两队的经验犹在,上赛季马刺队勇夺常规赛西部第一,凯尔特人队将热火队逼入第七场,“夕阳红”到了这个程度,红出个总冠军来也并不是什么稀奇事。与此同时别忘了公牛,上赛季的东部老大虽然成了又一个“黑八奇迹”的牺牲品,但瘦死的骆驼比马大,如果罗斯能够及时回归,兵强马壮的公牛依然具备着冲击总冠军的实力。

总体来说,除了罗斯的公牛队之外,NBA目前的格局仍然是各队“铁三角”之间的比拼,谁的“铁三角”更硬,决定了谁能在新赛季中走得更远。

黑龙的成色与豪门的没落

新赛季新气象,作为每个联赛不可或缺的元素之一,黑马永远是球迷们口中经久不衰的话题。

移师布鲁克林的篮网被许多专家看做新赛季的最大黑马。本赛季的篮网在成功留住了德隆·威廉姆斯和杰拉德·华莱士之外,又不惜血本从老鹰队挖来了全明星得分手乔·约翰逊,强援加盟,网队的攻击力又上了一个台阶。虽然防守上并不是很令人放心,但凭借这套阵容,超越上赛季33.3%的胜率应该是绰绰有余。

费城76人队在上赛季成功“黑八”之后俨然成为东区一支不可忽视的力量,不过,76人队将队中的重要核心之一伊戈达拉送到了丹佛,

然后又从湖人队引进了容易受伤的拜纳姆,球队的打法面临着变革。到底是打快还是打慢,这是主教练科林斯需要迫切解决的问题。

黑马蹿升的同时往往伴随着豪门的没落,休斯敦火箭队与奥兰多魔术队本赛季都面临着成绩下滑的巨大压力。

很多人都料到火箭队想要推倒重建,但没想到居然推倒得如此彻底。在完成与雷霆队的交易之后,火箭队已经送走了上赛季所有的先发球员。在新的赛季用一套全新的阵容,火箭队放弃本赛季、力图重建的意图已经非常明显。林书豪和哈登的“哈林”组合或许能让球队打法变得很具有观赏性,但没有任何底蕴的球队想要在强手林立的西部打出一片天地的难度确实不小。魔术队在霍华德出走以后也进入了重建期,不出意外的话,争取一个季后赛名额恐怕是球队目前最现实的目标。

“詹皇”杀向史上最佳

拿到了总冠军了却了“皇帝”詹姆斯的又一桩心愿,“皇帝”登基,手里面握着总冠军戒指、常规赛MVP、总决赛MVP和各种最年轻纪录让皇冠来得实至名归。不过,一个冠军显然无法满足“詹皇”的胃口,“史上最强”成了他新的目标。这样的话,一个总冠军显然无法让“詹皇”有足够的资本比肩拉塞尔、张伯伦、伯德、乔丹等前辈。

从目前的情况来看,只要热火队有足够的竞争力,以詹姆斯在队中的地位和作用,MVP的荣誉将很有可能继续钻入他的囊中。随着热火队的阵容继续补强,这样的概率正在变大,还有,詹姆斯的身体状况和竞技状态从目前看还没有什么大问题,这也使他的数据能够得到充分保证。另外,詹姆斯的队友韦德也是MVP奖项的竞争者,毕竟,“闪电侠”还是这支球队原来的主人。

詹姆斯的竞争对手中,杜兰特恐怕算是最强劲的一个。连续三个赛季NBA得分王和率领球队杀入总决赛的经历让这位刚满24岁的年轻人引来了无数期待。与詹姆斯的热火队相比,杜兰特的雷霆队要更加年轻,更加富有活力,哈登离开球队让杜兰特必须更多地承担起球队领袖的责任。如果能再次率领球队打入总决赛,杜兰特将很有可能在MVP奖杯上刻下自己的名字。

放眼联盟,科比的年龄正在逐步增大,竞技状态难免会有所下滑,湖人队的前景目前并不明朗,球星的名气与赛季赛成绩形成的强烈反差让越来越多的人开始怀疑湖人队在新赛季到底能够打出什么样的比赛。科比如果还对MVP有所企图,那么他就至少需要做得比以前更好。

罗斯的归期依然未定,如果能够健康回归他也将是MVP的有力竞争者。

NBA大幕即将拉开,铁打的营盘流水的兵,每个赛季都有不一样的精彩。悬念将随着赛季的进行而一步步揭开。

